

四川启动2023年暑期校外培训专项治理

严查重处学科类培训机构暑期违规开班

为持续做好校外培训治理工作,日前,教育厅等五部门联合发出《关于开展2023年暑期校外培训专项治理的通知》(以下简称《通知》),严查重处违规学科类培训。

《通知》重申“培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训”,不能把暑假变成学生的“第三学期”。各地要对学科类培训机构开展拉网式巡查检查,严查重处学科类培训机构暑期违规开班,严查重处各类机构或个人面向中小学生(含3至6岁学龄前儿童)违规开展学科类培

训,严查重处“一对一”“住家教师”“众筹私教”“学生托管”以及研学、夏令营等名义违规开展隐形变异学科类培训,严查重处中小学在职教师有偿补课和参与违规培训等问题。对在在职教师违规参与校外培训的,一经查实,依法依规从严从重处罚。

《通知》明确,全面落实实名制监管。各地要加快推进非学科类校外培训机构整改,加强非学科类培训价格监督检查,指导督促培训机构实行明码标价、合理定价,对违法违规收费行为,特别是借暑期之机肆意涨价的做法,联合有关部门进行严肃查处。全面加强预收费监管,定期或不定期开展监督检查和重点抽查。

构风险隐患排查和风险防范管控,坚决遏制重大安全事故发生,坚决维护学生生命安全。

《通知》指出,要加大监督举报查处力度,各市(州)教育、科技、文化和旅游、体育要集中公布校外培训监督举报方式,安排专人值守,对违法违规培训行为依法依规给予严肃处理,确保专项治理落地见效。此外,各地要指导家长合理安排孩子暑期学习生活,理性看待校外培训,非必要不培训,不参加违规培训。有条件的学校要开展学生暑期托管服务。

(沈文)

校园速递 XIAO YUAN SU DI

巴州区第六小学 原创歌曲《迎二十大》获好评

本报讯 近日,巴中市巴州区第六小学创作的歌曲《迎二十大》在2022年“网聚职工正能量 争做四川好网民”主题活动“喜迎二十大”网络正能量歌曲征集活动中被评为“声声悦耳”作品。

的忠诚和对祖国的热爱。歌词积极向上,旋律优美动听,深受广大网民的喜爱。此次评选活动由省总工会、省委网信办联合举办,旨在通过网络正能量歌曲的征集和评选,展示全省广大职工群体积极向上的精神风貌和时代风采。(陈明星)

雷波县城关小学 弘扬新时代文明风尚

本报讯 为引导全校师生树立健康文明、科学的生活理念,近日,凉山州雷波县城关小学开展了移风易俗宣传教育活动。

相关活动,学校把移风易俗宣传教育与品格教育实践教育活动结合起来,策划开展了“光盘行动”“勤俭节约”“绿色环保”“毕业感恩”“洁净校园”等特色活动,旨在培养学生养成良好的生活习惯,向陋习说“不”。给学生布置“品格教育作业”,形成“教育一个孩子,带动一个家庭”的良好效应,让移风易俗理念融入家庭,融入社会。

活动中,学校通过官方微信公众号向全校师生推送关于暑假期间移风易俗的宣传教育要求,并与师生签订承诺书。各班通过家长会、微信、QQ等方式及时转发学校关于移风易俗的

珍爱生命 预防溺水

为加强青少年防溺水安全教育,切实防范青少年因涉水、游泳等引发的溺水安全事故发生,近日,宜宾市长宁县老翁镇黎明村开展了“花样年华,别为溺水停下”主题防溺水知识宣传活动,县委宣传部志愿者和青少年们一起学习防溺水安全知识。

(宋成均 摄影报道)



教育长廊 JIAO YU CHANG LANG I

资阳市打造“青科创”科普品牌 提升未成年人科学素养

本报讯 近年来,资阳市科协高度重视未成年人思想道德建设工作,全力打造“青科创”科普品牌,充分发挥桥梁纽带作用和科普阵地作用,不断提升未成年人科学素质,助力未成年人全面发展、健康成长。



学生参加机器人竞赛

建机制,引领未成年人“讲科学”。健全完善全市公民科学素质工作领导小组联席会议制度,建立领导小组牵头抓总、市科协统筹协调、成员单位协同配合的工作机制,针对未成年人等五大群体制定具体任务分工,压实工作责任,为开展“青科创”科技创新活动提供必要的保障支撑。着力激发未成年人的好奇心和想象力,增强科学兴趣、创新意识和创新能力。培育具备科学家潜质的未成年人群体。

扩阵地,引导未成年人“学科学”。整合部门、社区、企事业单位等资源,建成科普惠民共享基地、社区科普体验馆、科普示范学校等科普教育阵地30个,不断强化科普宣传功能,全面提升未成年人科学素质,促进未成年人思想道德建设提升。通过组织参观和举办“青科创”等主题科普创新活动,培养未成年人独立思考和自主探索的精神与能力,累计服务未成年人近10万人次。

人提供展示科技创新的“舞台”。积极承办第37届四川省青少年科技创新大赛,2500余名师生及家长参与,全市19项青少年科技创新项目获奖,其中2个项目被推荐参加全国大赛。承办第21届四川省青少年机器人竞赛(提高组),吸引参赛师生、学生家长等2000余人汇聚资阳,全市获一等奖4个、二等奖5个、三等奖2个,雁江区第二小学获最佳创意奖。通过富有挑战性的比赛项目,将未成年人在课程中的多学科知识和技能融入竞赛过程中,激发其学习兴趣,创响“青科创”科普品牌。

下一步,资阳市科协将始终坚持立德树人,持续做好做优“青科创”科普品牌,深化主题活动,创新活动形式,加强场馆建设,不断开阔未成年人科技创新视野,提高创新能力,带动更多未成年人讲科学、爱科学、用科学,大力推动科技创新,为科技强国建设贡献力量。

(资阳市科协)

龙马潭区 解锁暑期红色教育新方式

本报讯 近日,泸州市龙马潭区图书馆开展了以“赓续红色血脉·传承红色基因”为主题的《军号嘹亮》剧本活动,诚邀27名留守儿童沉浸式体验。

式,让孩子们在体验中学习、在学习中体验。“通过这次活动,我体会到了长征的不易,还有军人坚强不息、勇往直前的宝贵精神。”参加完活动后,“一大队”队员左存焱收获颇丰。

活动中,孩子们穿上“军装”,在活动老师的带领下,上了一堂特殊的红色教育课。现场,大家既认真又投入,根据剧本提供的线索,时而冷静推理、时而激烈讨论。随着剧情的推动,“小红军”们纷纷进入到角色中,仿佛自己就是四渡赤水的先遣小队成员,正逐步完成上级发布的任务。在通过“地雷区”环节,“一大队”队长先指挥队员们顺利通过了雷区,他兴奋地和小伙伴分享,“看到了吗?刚才就差0.0001厘米就踩到地雷了。”

“希望这个活动能唤起孩子们的爱国情怀和使命担当,倍加珍惜今天来之不易的幸福生活,以昂扬的斗志投入到今后的学习生活中,争做社会主义现代化建设的接班人。”龙马潭区图书馆馆长苏孟介绍,龙马潭区图书馆作为留守儿童教育社科普及基地,一直致力于满足留守儿童的文化和学习需求,通过整合整合相关资源,打造多元化教育场景,进一步丰富留守儿童暑期生活。

据了解,《军号嘹亮》剧本活动是龙马潭区文旅协会联合有光剧社编排团队亲力打造的沉浸式剧本活动,活动涵盖了历史知识、生活常识等相关内容,通过把红色教育与趣味游戏相结合的方式

活动10场。(蔡晋好)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

注销公告  
成都市新都区柠檬公益志愿服务中心(统一社会信用代码:5251011406009025F)经上级主管单位同意申请注销,相关债权债务于即日起向服务中心清算组申报债权债务,特此公告。

2022年10月18日接发的平昌鑫园林有限责任公司营业执照(统一社会信用代码:91511923MA642DKF8J)遗失,声明作废。

四川聚仁科技有限公司王文波文法人章(编号:5101100319757)遗失,声明作废。

乐山市市中区酒陆酒吧有限公司(统一社会信用代码:51011020189021)正本不慎遗失,声明作废。

成都精耀制冷设备有限公司(统一社会信用代码:5101060300510)不慎遗失,声明作废。

成都宇恒暖通设备有限公司(统一社会信用代码:5109980032684)遗失,声明作废。